
2014D24028 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben de 
onderstaande fracties de behoefte vragen en opmerkingen voor te leggen 
aan de Staatssecretaris van Economische Zaken over de brief met nadere 
informatie ontwerpbesluit wijziging Uitvoeringsbesluit Meststoffenwet, 
toegezonden op 24 juni 2014. 

De voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken
Hamer 

De adjunct-griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken
Peen 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van de VVD-fractie hebben kennis genomen van de nadere 
informatie over het ontwerpbesluit wijziging Uitvoeringsbesluit Meststof-
fenwet Deze leden hebben ten aanzien van de volgende onderwerpen 
vragen en opmerkingen. 

De leden van de VVD-fractie lezen dat de Staatssecretaris zich nog beraad 
op een reactie ten aanzien van een aantal zienswijzen die ontvangen zijn 
op het ontwerpbesluit met betrekking op het niet met terugwerkende 
kracht laten ingaan van de vrijstelling. De leden van de VVD-fractie vragen 
waarom de Staatssecretaris nog geen reactie heeft kunnen geven en in 
hoeverre zij nu al uitsluit dat de vrijstelling niet met terugwerkende kracht 
in gaat? Op welke termijn verwacht zij met een reactie te komen? 

Daarnaast lezen de leden van de VVD-fractie dat bij het verplicht stellen 
van AGR/GPS in overleg met het bedrijfsleven is uitgewerkt. Kan de 
Staatssecretaris aangeven om welke bedrijven of vertegenwoordigers van 
het bedrijfsleven het gaat en hoe deze bedrijven of vertegenwoordigers 
van het bedrijfsleven geselecteerd zijn? Zijn zij positief over de uitwerking 
van de maatregel om AGR/GPS verplicht te stellen? Zo nee, waarom niet? 

Vragen van de leden van de SGP-fractie mede namens de leden 
van de fracties van de PVV, het CDA en de ChristenUnie 

De leden van de SGP-fractie, mede namens de leden van de CDA-, 
ChristenUnie- en PVV-fractie, hebben bezwaren bij het voornemen om het 
ontwerpbesluit waarin de vrijstelling van de verwerkingsplicht voor 
strorijke stalmest is opgenomen pas per 1 januari 2015 inwerking te laten 
treden. Deze leden, en ook de sector, gingen ervan uit dat de vrijstellings-
bepaling al voor dit jaar zou gelden. Deze leden hebben ook bezwaren 
tegen de in eerste instantie voorgestelde voorwaarde dat het gehele 
oppervlak van de leefruimte in een stal bedekt moet zijn met minimaal 15 
cm stro. Verschillende stalsystemen, zoals de hellingstal, voldoen niet aan 
deze voorwaarde, terwijl wel sprake is van overwegend strorijke stalmest. 
Deze leden onderkennen wel dat controle en handhaving op orde moeten 
zijn alvorens de vrijstellingsbepaling van kracht kan worden al dan niet 
met terugwerkende kracht. Gelet op voorgaande opmerkingen willen de 
leden van de SGP-fractie, mede namens de leden van de CDA-, 
ChristenUnie- en PVV-fractie, het volgende voorstel aan de Staatssecre-
taris voorleggen. 
Bij enkele diercategorieën is sprake van overwegend strorijke stalmest. 
Het gaat om vleesvee, schapen en geiten. Waarom kiest de Staatssecre-
taris er niet voor om deze diercategorieën generiek uit te zonderen van de 
verwerkingsplicht? De betreffende vrijstellingsbepaling in de Meststof-
fenwet biedt daar ruimte voor. Bedrijven met minimaal 90% vleesvee, 
schapen en/of geiten kunnen dan zonder een hoge controlelast voor de 
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overheid een beroep op deze vrijstellingsbepaling doen. Een dergelijke 
invulling van de vrijstellingsbepaling kan in de ogen van deze leden 
zonder problemen met terugwerkende kracht ingevoerd worden, zodat de 
vrijstelling ook van toepassing is voor 2014. Daarnaast kan in overleg met 
de sector ook voor andere diercategorieën gekeken worden of bepaalde 
huisvestingssystemen met overwegend strorijke mest onder de vrijstel-
lingsbepaling zouden kunnen vallen, al dan niet via de in eerste instantie 
voorgestelde voorwaarden. Voor deze diercategorieën zou invoering per 
1 januari 2015 dan voor de hand liggen. Deze leden horen graag wat de 
Staatssecretaris van dit voorstel vindt. 

II. Antwoord / Reactie van de Staatssecretaris  

III. Volledige agenda  

Nadere informatie ontwerpbesluit wijziging Uitvoeringsbesluit 
Meststoffenwet 
Brief regering d.d. 24-06-2014 – Staatssecretaris van Economische Zaken, 
S.A.M. Dijksma – Zaaknummer 2014Z11785

3


